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Виробнича програма є важливим розділом, на основі якого проводиться 

планування потреби матеріально-технічних, трудових, енергетичних ресурсів, 

розраховується собівартість, прибуток та інші фінансові показники. 
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ПРОБЛЕМИ ІДЕНТИФІКАЦІЇ І КЛАСИФІКАЦІЇ ТОВАРІВ 84 ТА 85 

ГРУП В УКТ ЗЕД 

 

Щорічно в процесі проведення контролю митними органами зростає 

кількість випадків недостовірного декларування чи неправильного визначення 

класифікаційного коду товарів тієї чи іншої продукції. Однією із причин цього 

є проблеми, пов'язані з недостатньо зрозумілою системою класифікації товарів 

та оцінки їхньої вартості. 
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Товари 84 та 85 груп УКТ ЗЕД (Української класифікації товарів 

зовнішньоекономічної діяльності) складають значну частку в товарній 

структурі зовнішньої торгівлі [1]. Наприклад, за 9 місяців 2022 року частка 

товарів цих груп склали 15,8 % до загального обсягу імпорту та 9 % до 

загального обсягу експорту. Це насамперед відео- та аудіоапаратура, побутова 

техніка, транспортні засоби, запчастини та таке інше. 

Саме тому актуальною проблемою є започаткування єдиного підходу до 

ідентифікації та класифікації товарів 84 та 85 групи з урахуванням сучасних 

змін в науці та техніці, а також особливостей законодавства, яке регулює 

вирішення спірних питань при визначенні кодів товарів згідно з УКТ ЗЕД. 

Питання ідентифікації та визначення кодів товарів згідно з УКТ ЗЕД 

регламентуються Митним кодексом [2] та Поясненнями до Української 

класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності затвердженими наказом 

Державної митної служби № 256 від 14.07.2020 [3]. Вітчизняні дослідники та 

науковці піднімали питання класифікації різних груп товарів згідно УКТ ЗЕД, 

але проблеми класифікації товарів саме 84 та 85 груп в науковій літературі 

розглянуті недостатньо. 

При проходженні митного контролю учасник зовнішньоекономічної 

діяльності зобов'язаний надати митним органам митну декларацію, в якій 

будуть зазначені достовірні відомості про товар та його класифікаційний код 

УКТ ЗЕД. У свою чергу, митний інспектор перевіряє правильність 

декларування товару відповідно до УКТ ЗЕД і, або погоджується із 

запропонованим кодом товару, або не погоджується та визначає відповідний 

код товару. У разі недостатності наданої інформації для визначення коду товару 

за УКТЗЕД митний інспектор може поставити додаткові запитання 

безпосередньо декларанту або, за необхідності, експерту. 

Приклади практики декларування товарів 84 та 85 груп наведено у 

таблиці 1. Наведені дані свідчать, що основними порушеннями при 

декларуванні товарів 84 та 85 груп є неповні відомості про товари. 
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Таблиця 1 

Приклади практики декларування товарів 84 та 85 груп 

№ Опис товару у 31 графі ТД Заявлений код Результат 
контролю 

Запитання 
декларанту 

1.  Апаратура, що включає у свій 
склад відеовідтворюючу 
апаратуру, рік випуску 2009 

8528 72 20 00 

 
 

Недостатньо 
інформації 
для 
визначення 
коду УКТЗЕД 

Який тип екрану 
має апаратура? 

2.  Телефонний аппарат для 
сотових мереж зв'язку C510 
стандарту GSM 900/1800, 
пластиковий корпус 

8517 12 00 00 Цей код є 
вірним 

 

3.  Фільтри для бензинових 
двигунів внутрішнього 
згоряння, для легкових 
автомобілів. 

8421 23 00 90 Цей код є 
вірним 

 

 

Наслідки неправильного визначення коду товару для економіки України 

можіть бути досить серйозні, так як відповідно до коду товару нараховується 

мито та надходять кошти до державного бюджету. 

В УКТ ЗЕД товари 84 та 85 груп класифікуються в XVI розділі "Машини, 

обладнання та механiзми; електротехнiчне обладнання; їх частини; 

звукозаписувальна та звуковiдтворювальна апаратура, апаратура для запису або 

вiдтворення телевiзiйного зображення i звуку, їх частини та приладдя": 

– 84 група."Реактори ядерні, котли, обладнання та механічні пристрої; їх 

частини"; 

−   85 група. "Електричні машини та обладнання, їх частини; звукозаписна 

та звуковідтворююча апаратура, апаратура для запису відтворення 

телевізійного зображення та звуку, їх частини та приладдя" [3]. 

Останнім часом помітно почастішали випадки поставок по імпорту в 

Україну окремих деталей та вузлів різних товарів, в основному – 

машинотехнічних (автомобілів, комп'ютерів, телевізорів) з метою подальшого 

їх складання з використанням простих кріпильних деталей (гвинтів, гайок, 

болтів і т.ін.), а також за допомогою заклепок або зварювання. Таким чином 

шляхом виконання простих складальних та регулювальних операцій 
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("викруткове" складання) отримують готовий повнофункціональний виріб. 

В таких випадках згідно Основних правил інтерпретації УКТ ЗЕД до 

вантажної митної декларації декларант зобов'язаний вносити код, що відповідає 

зібраному виробу. При цьому стягується мито, яке відповідає готовому виробу. 

Отже труднощі, які мають митні органи під час митного контролю товарів 84 і 

85 груп пов'язані здебільшого з недостовірним декларуванням товару і 

неточними даними щодо опису товару. Щоб запобігти подальшому 

виникненню та зменшити кількість проблем, пов'язаних з ідентифікацією та 

класифікацією коду товарів, у першу чергу необхідно вжити таких заходів: 

1. Удосконалити нормативно-правовуї базу у сфері ідентифікації та 

класифікації товарів 84 та 85 груп, зокрема у галузі митного законодавства, 

дозволить спростити та прискорити процес класифікації машин, обладнання та 

механізмів, тим самим зменшити час митного контролю. 

2. Розробити нові та удосконалити діючі методи оперативної 

діагностики та ідентифікації, що дозволяють спростити процедуру огляду та 

підвищити об'єктивність його результатів. 
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